	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 4

	1.
Поляризуемость  атома  аргона  равна  2,03*10**(-29)  м**3.  Определить    диэлектрическую    проницаемость    и   показатель  преломления жидкого аргона, плотность равна 1,44*10**3 кг/м**3.     

Ответ: 1,52;1,23. Рисунок: нет.  

	2.
В  вершине  конуса  с  телесным  углом w = 0,5 ср находится  точечный  заряд  30 нКл. Вычислить поток электрического смещения  через  площадку,  ограниченную  линией  пересечения  поверхности  конуса с любой другой поверхностью.     

Ответ: 1,19 нКл. Рисунок: нет.  

	3.
Указать какими типами поляризации (электронной - е, атомной  -  а,  ориентационной  -о)  обладают следующие атомы и молекулы:  1)Н; 2)Не; 3)О2; 4)HCl; 5)Н2О; 6)СО; 7)СО2; 8)СН3; 9)ССl4.     

Ответ: 1)е;  2)е; 3)е; 4)е, а, о; 5)е, а, о; 6)е, а, о; 7)е,  а; 8)е, а, о, е; 9)е, а. Рисунок: нет.  

	4.
В   плоском   горизонтально   расположенном   конденсаторе,  расстояние   между   пластинами   которого  d=1  см,  находиться  заряженная  капелька  масла.  В  отсутствие  электрического поля  капелька  подает  с  постоянной  скоростью v1=0.11 мм/с. Если на  пластины подать разность потенциалов U=150 В, то капелька падает  со скоростью v2=0.43 мм/с. Найти радиус r капельки и ее заряд q.  Динамическая  вязкость  воздуха  ЭТА=1.82*10(-5) Па*с; плотность  масла  больше  плотности  газа,  в  котором  падает капелька, на  ДЕЛЬТА(РО)=0.9*10**3 кг/м**3.     

Ответ: r=10**(-6); q=7.3*10**(-18) Кл. Рисунок: нет  

	5.
Протон и АЛЬФА-частица, ускоренные одной и той же разностью  потенциалов,   влетают   в   плоский   конденсатор   параллельно  пласти-нам. Во сколько раз отклонение протона полем конденсатора  бу-дет больше отклонение АЛЬФА-частицы?     

Ответ: Отклонение протона и АЛЬФА-частицы будет одно и то же.  Рисунок: нет  

	6.
АА   заряженная   вертикальная   бесконечная   плоскость  с  поверхностной  плотностью  заряда  b=40мкКл/м2  и  B  одноименно  заряженный  шарик с массой м=1г и зарядом q=1нКл. Какой угол а с  плоскостью АА образует нить на которой висит шарик.     

Ответ: a=13 Рисунок: нет.  

	7.
Атом  водорода  находится  в  однородном электрическом поле  напряженностью 100 кВ/м. Определить электрический момент и плечо  индуцированного диполя. Радиус электронной орбиты равен 53 пм.     

Ответ: 1,65*10**- 36Кл*м;1,03*10**- 17 м. Рисунок: нет.  

	8.
Полый  стеклянный  шар  несет  равномерно распределенный по  объему  заряд.  Его объемная плотность 100 нКл/ м**3. Внутренний  радиус  шара равен 5 см, наружный 10 см. Вычислить напряженность  и  смещение  электрического  поля  в точках, отстоящих от центра  сферы на расстоянии: 1) 3 см; 2)6 см; 3)12 см.     

Ответ: 1)  0;0;  2)13,6  В/м; 843 пКл/м**2; 3) 229 В/м; 2,02  нКл/м**2. Рисунок: 14.11.  

	9.
Две бесконечные параллельные пластины равномерно заряжены с  поверхностной плотностью 10 нКл/м**2 и - 30 нКл/м**2. Определить  силу взаимодействия между пластинами, приходящуюся на площадь S,  равную 1 м**2.     

Ответ: 16,9 мкН. Рисунок: нет.  

	10.
Тонкий  стержень  равномерно  заряжен с линейной плотностью  заряда,   равной  10  мкКл/м.  На  продолжении  оси  стержня  на  расстоянии  а  = 20 см от его конца находится точечный заряд Q =  10  нКл.  Определить  силу  взаимодействия заряженного стержня и  точечного заряда.     

Ответ: 4,5 мН. Рисунок: нет.  


